
   
  

 
 

 

Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Rheingönheim  

von Ludwigshafen am Rhein 

 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 26.06.2019 

Sitzungsbeginn: 18:15 Uhr 

Sitzungsende: 18:47 Uhr 

Ort, Raum: Sitzungszimmer des Gemeindehauses 

Rheingönheim, Hauptstraße 210 

 



Anwesend waren: 
 

Ortsvorsteher 
Wilhelm Wißmann  

SPD-Ortsbeiratsfraktion 
Julia Caterina Appel  
Peter Niedhammer  
Thomas Engeroff  

CDU-Ortsbeiratsfraktion 
Joachim Zell  
Dr. Werner Janjic  

FDP-Ortsbeiratsmitglied 
Dr. Thomas Schell  

FWG-Ortsbeiratsmitglied 
Dr. Mathias Weickert  

Schriftführer/in 
Martina Majorosi  
 
 

Entschuldigt fehlten: 
 
 
 
 



Tagesordnung: 
 

 1.  Ernennung des Ortsvorstehers 
Vorlage: 20190001 

  
 2.  Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

Vorlage: 20190002 
  
 3.  Wahl des/ der stellvertretenden Ortsvorstehers/ Ortsvorsteherin 

Vorlage: 20190003 
  
 
 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Rheingönheim war beschlussfähig. 
 
Herr Ortsvorsteher Wißmann begrüßt alle anwesenden Teilnehmer und eröffnet die Sitzung. 
Er stellt fest, dass fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsbeirat beschlussfähig ist. Heute 
gibt es außer der Ernennung des Ortsvorstehers, der Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
und der Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers keine weiteren Tagesordnungspunkte. 
 
 
 

Protokoll: 

 

zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 
 
 
Frau Beigeordnete Steeg verliest zunächst das Anschreiben der Oberbürgermeisterin und übergibt die 
Ernennungsurkunde über die Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter an den wiederge-
wählten Ortsvorsteher Herrn Wißmann. Im Anschluss gratuliert sie ihm noch persönlich.  

 
 
zu 2 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
 
Herr Ortsvorsteher Wißmann verliest die Verpflichtungsformel und verpflichtet die Ortsbeiratsmitglie-
der per Handschlag. 

 
 
zu 3 Wahl des/ der stellvertretenden Ortsvorstehers/ Ortsvorsteherin 
 
 
Herr Ortsvorsteher Wißmann bildet einen Wahlvorstand zusammen mit Herrn Ortsbeirat Janjic und 
Frau Ortsbeirätin Appel. 
 
Von der SPD-Ortsbeiratsfraktion wird Herr Ortsbeirat Niedhammer als 1. Stellvertreter des Ortsvorste-
hers vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es keine. 



 
Nach dem ersten Wahlgang stellt Frau Beigeordnete Steeg fest, dass 7 Stimmen abgegeben wurden 
und alle Stimmen gültig sind. Es gibt 7 JA-Stimmen und somit ist Herr Ortsbeirat Niedhammer zum 1. 
stellvertretenden Ortsvorsteher von Rheingönheim gewählt. Auf Nachfrage nimmt er die Wahl an. 
 
Als 2. Stellvertreter des Ortsvorstehers wird von der CDU-Ortsbeiratsfraktion Herr Ortsbeirat Zell vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge gibt es keine. 
 
Frau Beigeordnete Steeg stellt nach dem ersten Wahlgang fest, dass auch hier 7 Stimmen abgegeben 
wurden und alle Stimmen gültig sind. Mit 7 JA-Stimmen ist Herr Ortsbeirat Zell zum 2. stellvertreten-
den Ortsvorsteher von Rheingönheim gewählt. Er nimmt die Wahl auf Nachfrage hin an. 
 
Im Anschluss werden die beiden stellvertretenden Ortsvorsteher von Frau Beigeordneter Steeg verei-
digt. 
Sie liest die Eidesformel vor, welche Herr Ortsbeirat Niedhammer und Herr Ortsbeirat Zell nachspre-
chen. Im Anschluss gratuliert sie den beiden stellvertretenden Ortsvorstehern und übergibt die An-
schreiben und die Ernennungsurkunden der Oberbürgermeisterin. 
 
Frau Beigeordnete Steeg bedankt sich beim gesamten Ortsbeirat Rheingönheim für die Bereitschaft 
sich hier für den Stadtteil einzubringen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit mit dem kompletten 
Stadtvorstand. 
 
Herr Ortsvorsteher Wißmann bedankt sich bei den Wählern für die relativ gute Wahlbeteiligung und 
hofft auf eine gute Zusammenarbeit mit den Ortsbeiratsmitgliedern. 
 
 

 
 
 
 
 
 



Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der/die Vorsitzende um 

18:47 Uhr die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 15.08.2019 

 

 

 

 

 

 

__________________________   ____________________________ 

Martina Majorosi Wilhelm Wißmann 
Schriftführer Vorsitzende/r 
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